

LA TIERRA

RECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre . . . 6 >
	Semestre . . . 12 >
EXTRANJERO, AÑO . . . 48 >	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VII

NUMERO SUBLTO DIBZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración Mercado, 12

Teléfono 270

NUM. 1.777

Películas provinciales ECOS... OLIMPIA

ECOS DE PASION

El amor de Magdalena

Se le perdonaron sus pecados porque amó mucho, así se lo dijo Jesucristo; y gozó de paz, y no volvió a pecar. Fue el amor puro, el amor divino y Santo de su Dios el que la purificó, el que la redimió, y la transformó de mujer en ángel, de pecadora en Santa.

No fueron amores del mundo, los sentimientos hacia las criaturas, los que cambiaron aquella alma, ni por ellos se le borraron sus faltas; al contrario, los amores de aquel corazón inmenso, que prodigaba sin darse cuenta, como los pájaros cantan sin saberlo, porque había sido creado para amar empujados su alma, obscuramente su vida, le robaron la paz. Tenía sed insaciable de amar y ser amada, pero ¡ay! aquellas criaturas que le tendían sus brazos, que le atraían, que la encadenaban, lejos de llenar su corazón lo dejaban más sediento de algo que ella necesitaba pero que no lograba encontrar. Los amores de la tierra son egoístas, interesados, muchas veces en lugar de dar vida al alma, se la quitan, porque la hacen culpable. Sólo el amor puro de Cristo, en Cristo y por Cristo, es verdadero amor, porque reside en el alma; no tienen parte en él los sentidos porque es espiritual; no busca las cosas terrenas sino las celestiales; no quisiera hablar con los hombres, sino con los ángeles.

Magdalena conoció a Cristo y lo amó porque era santo, lo amó porque era Dios. El le dio, el le adelantó, por decirlo así, el Amor de su Corazón divino, y ella no hizo más que devolverle lo que por gracia había recibido. Postrada a sus pies le ofreció sus lágrimas, su espléndida cabellera con que los cubriera, y su corazón más espléndido y hermoso todavía, trocado para siempre en Betania espiritual para su Maestro. Si en los amores humanos la pasión de un amor culpable tiene consecuencias funestas y deja huellas de lágrimas y de dolores; cuando el amor divino de Jesús se apodera de un alma, la hace cambiar de rumbo, la purifica, la diviniza, y no hay pecado que no pueda ser borrado y que no tenga su perdón, cuando es el mismo Cristo el que dice: quiero vivir en tí. Entonces siembra de lirios esa alma, la eleva sobre las cosas de la tierra, tiene sus delicias en morar en ella, le infunde espíritu angélico, le pone alas, y esa alma ya no vive en el mundo, si no en el Cielo.

Por muchos y grandes que hayan sido nuestros pecados vayámos a Jesús como Magdalena; rompámos a sus ojos el vaso de nuestras miserias, confesemos nuestras culpas, hagámos caso omiso del mundo, sigámos a Cristo, demosle consuelo en el cumplimiento de sus mandamientos, en la veneración y obediencia a su Santa Iglesia, trabajando en su vida como buenos obreros; entreguémosle el corazón como aquella santa mujer, y oiremos aquellas palabras: Vuestros pecados os son perdonados; vivid en paz.

EGO

Junta Provincial de SOMATENES Protección a la Infancia

Consultorio para niños de pecho y gota de leche.

Servicios prestados durante el mes de Marzo de 1927:

Niños ingresados, 2; niños asistidos: En lactancia materna, 5; en lactancia mixta, 26; en lactancia artificial, 4; en lactancia mercenaria, 1.

Total, 36. Días de consulta, 4; pesadas de niños, 117; litros de leche de vaca servidos gratuitamente, 431; biberones servidos gratuitamente, 331; análisis de leche, 1; faltas a la consulta por enfermedad, 21.

Se suspendió la consulta del día 16.

Huesca 1 de Abril de 1927. El director, Lorenzo Lóste.

Revista anual

Los cabos y subcabos de Distrito correspondientes al partido de Huesca celebrarán la revista anual que preceptúa el artículo 54 del Reglamento, a las once de la mañana del día 18 de Abril en curso, en los salones de la excelentísima Diputación.

En el mismo día y anteriormente a la hora de la revista, deberán concurrir a la iglesia de Santa Clara, donde se celebrará una misa en sufragio del que fué digno comandante general del Cuerpo, don Enrique Masdeu Juliá (q. e. p. d.)

SOMBREROS

Nueva remesa, inmenso surtido de modelos. Sombreros crudos, paja de hilo última novedad a 12'50 pesetas.

MERCEDES FERRER HUESCA Coso Alto, 47

Cólicos Indigestiones en el ganado CURAN CON

Anticólico F. Mata

PRICE'S

Aceites ingleses para Automóviles, Tractores, Camiones y maquinaria en general.

LOS MAS ECONOMICOS POR SU POCO CONSUMO LOS UNICOS RECOMENDADOS POR ROLLS ROYCE

Concesionario para Aragón, Logroño y Soria.

F. Oñate: Antonio Pérez, 7, Zaragoza

Próximo depósito en Huesca: Coso Alto, 60

En el momento de entrar en vigor la ley seca, el Gobierno de los Estados Unidos se incautó de todos los "stocks" de vino que existían a la sazón en el país. Previendo que la ley podía algún día quedar derogada y que el líquido depósito, al cabo de algunos años, aumentaría considerablemente su valor, se hizo su almacenaje con todas las garantías necesarias para que nadie catase la prohibida mercancía. Pero se olvidaron, sin duda, de otra clase de precauciones, y en una reciente visita de inspección ha podido comprobarse que todo el vino se había avinagrado. Se habla de que el averiado "stock" será cedido en generosas condiciones a cualquiera de los países con los que las relaciones norteamericanas han tomado últimamente un agrio carácter.

Es frecuente en Inglaterra firmar contratos de arrendamiento por 999 años; pero todos los habidos hasta el día acaban de ser batidos por el de mayor duración que se conozca, pues alcanza a 10.000 años, y concierne a dos inmuebles situados en el centro de la City.

El alquiler anual es de 25.000 francos; pero el contrato estipula, además, que los inquilinos pagarán los gastos de deterioración, que irán en aumento cada año.

Así, pues, se calcula que en el año 11926, cuando expire el contrato, el alquiler será de 250 millones de francos anuales.

En un restaurante del piso bajo: — Que bien un poco la persiana de la puerta, porque hace mucho calor. — Es que así no va a poder entrar el aire. — Que se agache un poquito.

Sociedad

Con motivo de las vacaciones de Semana Santa han llegado a pasarlas con sus familias los escolares que cursan fuera de Huesca.

Bien venidos. — Con el mismo fin han marchado al lado de sus familiares varios alumnos de nuestros Centros docentes.

Les deseamos grato vagar. — Recordatorios y cosas propias de Semana Santa en la Editorial V Campo.

Saludamos a don Angel Remigio Ciprián, de Triste. — Celebró su onomástica la bella señorita María Mompradé.

Felicidades. — Para Zaragoza marchó la profesora de esta Normal señorita Eulogia Gómez y para Madrid la profesora señorita Romualda Martín Ayuso.

Buen viaje.

Café Lión D'or

El mejor situado, el más concurrido. Esmerado servicio. Concierto diario. Vaya todos los días al Café Lión D'or, Huesca.

Se halla pasando unos días entre los suyos nuestro considerado amigo, muy digno sacerdote, don Pío Gil.

Le deseamos grata estancia. — Ha llegado de Madrid la bella señorita Julieta Monreal.

De paso para Barbastro hemos saludado a la maestra nacional de Castejón de Monegros, señorita Enequina Galino.

No faltan en nuestra provincia crestas y laderas de montañas, Guara, Gratal y Alcubierre, son testigos, que esperen su repoblación forestal; no faltan vegas que clamén por árboles frutales; no faltan anchas márgenes de ríos que por el cho-po sienten añoranzas; no escasean terrenos incultos que aguardan al árbol que el técnico preconice; ¿qué precisamos, pues? Voy a concretar y que el lector saque la consecuencia.

El Gobierno que dirige los destinos nacionales se preocupa grandemente de crear riqueza, que es la base del poder y de la independencia de los pueblos, siendo prueba concluyente de ello, por lo que respecta al asunto que ahora vengo tratando de repoblación forestal, las instrucciones de 24 de Marzo publicadas en la «Gaceta» del 28 del mismo mes, que complementan un decreto ley del año anterior.

Peró el Gobierno sabe que nada se conseguirá si a su obra no asocia al pueblo, si el intenso trabajo que ha de realizarse no es de cooperación, interviniendo en él Diputaciones, Ayuntamientos, propietarios de terrenos incultos y hasta el pueblo, aunque nada posea, pues a nadie es indiferente la manera de hallarse distribuida la propiedad, ni aun el procedimiento de cultivo empleado.

Es la tierra lo que produce cuanto el hombre necesita para su vida y el dominio de ella afecta a la esencia de la sociedad, por lo que importa mucho regular el uso y evitar el abuso.

Por eso el Gobierno da normas para establecer consorcio entre propietarios, Ayuntamientos o Diputaciones y el Estado, para llegar a la creación de esa gran riqueza forestal por que propugno en nuestra provincia.

Luego si tenemos tierra sobrada y la conformidad de uno de los factores del consorcio, el Estado; si no nos falta personal capacitado, los ingenieros de nuestra Jefatura de Montes, que ha dado pruebas de saber y de querer, ¿qué falta?

Conteste el lector a la pregunta, pues la contestación están fácil que se asemeja a aquella de blanca y migada.

No hace mucho, con motivo de una moción para repoblar la sierra de Guara, rogué a los oscenses que quisieran trabajar por la realización del proyecto, que concurrieran a una reunión a la redacción de LA TIERRA y algunos concurrieron, no muchos, no tantos como fuera de desear, y hoy insisto en lo mismo y ruego a quien a tal finalidad preste asenso, que me lo diga personalmente, por carta o tarjeta, de dentro o fuera de la capital, individuo o Corporación para ver de contarnos los que creamos que el problema provincial es de creación de riqueza y de construcción de ferrocarriles, fundamentalmente el Cantábrico-Mediterráneo, para convocar a una reunión y allí convenir la manera de hacer, no de decir, que es lo que importa.

Fuera apatía y a trabajar y a obligar a que trabajen, ayudando a quien se desvía y removiendo a los que sean obstáculo, ya por cerrazón mental, bien por abulia, ora por holgazanería, que nada ni nadie puede ser obstáculo al engrandecimiento de un pueblo.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

Episcopales Divulgación

En el correo de anoche llegó a esta capital con su familiar el nuevo obispo de Jaca, ilustrísimo señor don Juan Villar Sanz; quien, como ya anunciamos, se propone hoy llegar a Jaca para hacer su primera entrada.

Fué recibido en la estación por el excelentísimo señor gobernador don Emilio Amor y el dignísimo superior de los jesuitas don Francisco Audi, quienes le acompañaron al Palacio Episcopal, donde se hospedó.

Con el mayor respeto LA TIERRA dirige un saludo al nuevo e ilustre prelado de Jaca don Juan Villar Sanz.

Para recibir y acompañar al señor Villar Sanz llegaron ayer de Jaca los muy ilustres señores don Luis Fumanal, chantre; don José Coronas y don Pascual Aznar, canónigos; don Francisco García, alcalde; don José Novales, don Manuel Mayner, tenientes de alcalde, y don Francisco Leante, secretario de aquel Ayuntamiento.

Hemos recibido un folleto editado en Barcelona, pero escrito en italiano, que se titula «Nuova Spagna» y que se destina a ser repartido en la inauguración del pabellón español en la Feria de Muestras de Milán.

El folleto va un compendio de Geografía económica, que ha merecido la aprobación del ministerio del Trabajo.

Agradecemos el envío y que su divulgación sea beneficiosa a España.

“Boletín Oficial,”

El de ayer contiene:

Listas electorales de Baells, Bailo, Baldellou, Ballobar, Baraguás, Bércabo y Barluenga.

Prorrogando por un año el arriendo del local que ocupa el edificio de la Normal de Maestros.

Incluyendo en el escalafón de secretarios a los que reúnan determinadas condiciones.

CLÍNICA DENTAL

I. PEREZ CALVO

Coso Bajo, 28, pral. Teléfono 258 HUESCA

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El embajador de Italia presenta sus Cartas credenciales

En la Presidencia se ha celebrado Consejo de ministros

El entierro del exministro Gasset ha constituido una imponente manifestación de duelo. La "Gaceta" ha publicado el decreto creando la Dirección general de Aeronáutica. Las grandes operaciones que deben llevarse a cabo en Marruecos han sido aplazadas. Una interviú con el aviador italiano De Pinedo. Los corredores de Comercio

Presentación de Cartas credenciales.

MADRID, 12.—Esta mañana, con el ceremonial de costumbre, ha presentado al Rey sus Cartas credenciales, el nuevo embajador de Italia, marqués de Barcelo de Médicis.

Ha llegado a palacio, en carroza de gala, acompañado del primer introductor de embajadores, señor conde del Velle. En el séquito figuraban las carrozas de Cifras, Conchas y Tableros, y han rendido honores fúnebres de los Regimientos de León y del Rey.

En la escalera principal de Palacio ha formado la guardia de alabarderos.

El Monarca, con uniforme de capitán general, y acompañado del Gobierno y altos palatinos, ha recibido al nuevo embajador en el salón del Trono. También se hallaban los mayordomos de semana y los gentiles hombres de Cámara.

El nuevo embajador ha leído su discurso, haciendo resaltar la afinidad de política entre España e Italia y ha expresado sus deseos de prosperidades para la familia real y la nación española.

El Monarca le ha contestado en idénticos términos, congratulándose de esa afinidad política aludida por el embajador, y haciendo votos por el engrandecimiento del pueblo italiano. Después de los discursos, el Rey ha conversado particularmente con el marqués de Barcelo de Médicis, y seguidamente el embajador ha cumplimentado a las Reinas.

A la salida de Palacio se han rendido al representante de Italia los mismos honores que a la entrada. Ha marchado a realizar las visitas protocolarias, regresando a sus habitaciones de la Embajada.

Despacho regio

Después del acto que anteriormente reseñamos, el jefe del Gobierno ha despachado con el Rey.

A la salida de Palacio ha dicho a los periodistas que había cambiado impresiones con el Monarca sobre diversos importantes asuntos, y que le había dejado el Reglamento de Inválidos para su estudio y aprobación. Entre los decretos que ha firmado el Soberano, figuran varios de Fomento y Gobernación, de escasa importancia.

Los reporters han preguntado al presidente sobre la provisión de la Alcaldía, contestando el marqués de Estella nada se había tratado sobre tal asunto y que no se resolverá hasta dentro de unos ocho días.

Se ha despedido diciendo, que el Rey marchaba en aquel momento a El Pardo, en donde almorzaría.

La Dirección de Aeronáutica

La "Gaceta" de hoy publica un decreto, creando la Dirección general de Aeronáutica, que presidirá el jefe del Gobierno y de la que formarán parte representantes de todos los ministerios.

Funerales

Se han celebrado, sufragados por el Supremo de Guerra y Marina, solenes funerales, en sufragio del alma del que fué presidente de dicho organismo, teniente general Arraiz de la Conderena. La iglesia del Buen Suceso ha estado concurridísima.

El entierro del Sr. Gasset

Esta mañana se ha celebrado el entierro del ex ministro liberal don Rafael Gasset. Abrió marcha una sección de la guardia municipal montada; seguía después el Clero de la Concepción y el féretro que era conducido en una carroza. Han presido el duelo los hijos del finado, un ayudante del Rey, que también ha enviado una carro-

za de gala, los ex presidentes del Consejo, Sánchez Guerra y Romanones, los ex ministros Alcalá Zamora, marqués de Cortina, Pérez Oliva, Ortuño, Argüelles, duque de Almodóvar del Valle; los ex presidentes del Congreso, señores Alvarez (don Melquiades) y Bugallá, don Fernando Weyler, la Redacción en pleno de "El Imparcial", numerosos periodistas y otras personalidades.

El cadáver ha sido conducido al pueblo de Galapagar, siendo inhumado en el panteón de familia.

El acto fúnebre ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Consejo de ministros

A las nueve y media ha terminado la reunión ministerial. A la salida, el jefe del Gobierno ha dicho a los periodistas, que el Consejo había sido puramente administrativo, según podrían apreciar por la nota oficiosa que se les facilitaría.

Se ha despedido diciendo, que marchaba a la estación para esperar a un hijo suyo, cadete, que viene a Madrid para pasar las vacaciones de Pascua.

El ministro de Instrucción pública ha facilitado a los representantes de la prensa, la nota oficiosa, que dice así:

El presidente ha dado cuenta de que marchan por buen camino las negociaciones sobre Tánger.

Se ha aprobado la adquisición de terrenos para construir en Berlín un edificio destinado a Casa de España.

Gobernación.—Adjudicación de ropas para el Sanatorio antituberculoso de Victoria Eugenia.

Gracia y Justicia.—Adquisición de terrenos para construir un nuevo penal en Burgos.

Se han despachado también otros expedientes de distintos ministerios.

Operaciones aplazadas

Las operaciones acordadas por el Gobierno y el alto comisario en la Confederación de Senaya y en el sector donde se produjeron los últimos sucesos, debían haber comenzado el domingo, pero ha habido un nuevo aplazamiento porque deseaba el alto mando ultimar de un modo definitivo y completo todos los detalles de aprovisionamiento.

Como se sabe, las líneas han de moverse en un terreno abrupto y montañoso que dificulta extraordinariamente las comunicaciones.

Seguirá en estas operaciones la colaboración íntima entre España y Francia, aunque en estos momentos adquiere un matiz distinto al que últimamente tenía.

Probablemente mandará las tropas el general Castro Girona y al frente de las de la zona occidental estará el general don Federico Berenguer, comandante general de Ceuta.

Funerales por el alma del marqués de Viana.

Mañana miércoles se celebrarán en la iglesia de Santa Cruz los funerales oficiales por el alma del marqués de Viana.

Probablemente serán presididos por S. M. el Rey.

Médicos belgas a España

Los médicos belgas que vienen a España han desembarcado en Algeciras y han dirigido al presidente del Consejo un telegrama, que dice:

«Al desembarcar en tierra española, los profesores médicos belgas saludan respetuosamente a V. E. y le dan las gracias por su alta protección y generoso apoyo.»

El Cuerpo de Corredores de Comercio.

Estando actualmente en estudio la organización de corredores de Comercio, se ha dispuesto que quede en suspenso la

tramitación de instancias solicitando el nombramiento de corredores de comercio, la resolución de los cursos pendientes y la obligación de los gobernadores civiles de anunciar en los boletines oficiales las vacantes que se produzcan de corredores de comercio.

Real orden del ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo ha dictado una Real orden desestimando las instancias y las que nuevamente se soliciten en excepción del descanso dominical en los mercados y ferias que hubieran sido derogados por Real orden anterior a la promulgación del Reglamento de Diciembre de 1926, a menos que la derogación se fundara única y exclusivamente en no haberse solicitado la autorización en los plazos señalados en las disposiciones que entonces estaban en vigor.

La contribución por utilidades de empleados y obreros

Una Comisión de la Cámara de la Industria ha visitado al ministro de Hacienda para reiterarle el ruego de que se suspendan los expedientes instruidos por aplicación de la contribución de utilidades sobre jornales de empleados y obreros, que la inspección exige a los patronos con una anterioridad de cinco años.

El ministro accedió a dispensar el pago del impuesto en cuanto se refiere a los años de atrás, pero sostuvo el pago del correspondiente al año actual.

Información de Marruecos

Las operaciones contra los rebeldes de Ketano. Expedientes de San Fernando. Otras noticias

TETUAN.—El general Sanjurjo, antes que las autoridades musulmanas que habían venido a rendir homenaje al jefe regresasen a sus cabilas y ciudades, los obsequió con un té a usanza mora, en el palacio de la Residencia, acudiendo al acto los generales Goded, Gómez Morato, delegado general, directores de servicios de protección y demás autoridades civiles y militares.

El Alto Comisario aprovechó la ocasión que le brindaba motivo para ponerse en contacto con los jefes más leales y prestigiosos de nuestro protectorado, tratando de la solución de los problemas que afectan a las cabilas, escuchando frases de satisfacción e inquebrantable lealtad de los delegados.

Un núcleo rebelde amparado por la obscuridad de la noche intentó por sorpresa llegar al aduar de Tenin, cortándole el paso la mehzania de Beni Aros, que situó a orilla del río Harub, dispersando al enemigo y causándole bajas.

En las cercanías de Xauen una partida de veinte bandoleros, que había intentado establecerse en Miskrela, reapareció en aquel paraje oculto por la niebla y al intentar apoderarse de algunas cabezas de ganado, acudieron fuerzas de la mehzania de Xauen, que evitaron consumasen los rebeldes el propósito de robo.

Las fuerzas jafitanas que manda el teniente coronel Capaz, continúan descubriendo fusiles ocultos en la cabilia de Bini Sedat siendo castigados con fuertes sanciones los ocultadores.

En dicha cabilia una banda intentó robar ganado, siendo rechazada por la idala del caid Meaud, que recuperó el ganado y causó bajas a los bandoleros, algunos de los cuales quedaron en nuestro poder con armamento más o menos.

Las últimas noticias de Ketama, dan cuenta del contacto establecido entre las columnas Mola y Solans, continuando ésta el recorrido por Beni Bechr, la cabilia más oriental de Ketama, comprobando en el reconocimiento la tranquilidad que reina en aquella comarca.

El general en jefe, que acompañado del general Goded marchó hoy nuevamente a Cala Quemada, hablando con los periodistas hizo algunas manifestaciones relativas a la extirpación enérgica que va a realizarse inmediatamente de aquel foco rebelde, estibando la mayor dificultad de estas operaciones en transportar víveres y municiones al frente de contacto, por los inverosímiles caminos, donde al fin de la jornada los mulos, único procedimiento de transporte, se comen la mitad

de lo que acarrear, lo cual supone incalculables cargas necesarias hasta constituir una base bien surtida en el punto de arranque de las columnas.

Desde Villa Sanjurjo hasta Targuist existe una buena carretera, por la que circulan cientos de vehículos, pero desde el campamento de Targuist a Teloza median 47 kilómetros que han de recorrerse por cargas a lo mo teniendo los conductores que sortear algunas dificultades para que no se despeñen las acémilas.

La orden general publica un extracto del expediente de San Fernando a favor del sargento de infantería bombardero de aeroplano, Benito Marín Lozano, que en las operaciones para socorrer Gorgues, en Octubre del año 24, al bombardear en vuelo bajo a las peñas de Hoffa el Nator, ocupadas por numerosos enemigos, fué derribado del aparato pereciendo el equipo.

También relata la misma orden general el episodio por el cual instruyese el mismo expediente de San Fernando a favor del soldado del Regimiento del infante, Cirilo Villanueva Collado, que salió de la posición de Beni Sala, sitiada por el enemigo en Septiembre del año 24, llevando un parte en el que dábase cuenta del deplorable estado de la fortificación y de la carencia de municiones, víveres y agua, consiguiendo burlar la vigilancia de los rebeldes, que al descubrirle, hicieron fuego, pero el soldado Villanueva consiguió, aunque extenuado, llegar donde estaba su capitán, entregándole el parte.

Noticias de la zona francesa

LARACHE.—Los generales Vidalón y Chanbrun continúan organizando la acumulación de fuerzas y material de guerra y elementos para la ofensiva que se llevará a cabo sobre el noroeste de Uazan.

El general Biffieuz, jefe de las fuerzas que tomarán parte en el avance no podrá operar con la amplitud necesaria contra las partidas de huidos que durante el invierno han venido inquietando las zonas sometidas, por el accidentadísimo terreno de valles profundos donde se hallan los poblados de Led Kenin y Ued Pass, que sirven de guarida a todos los hombres que abrazaron la desidencia, prefiriendo la muerte a la sumisión. Estos lugares se hacen inaccesibles por falta de pistas que imposibilitan el movimiento de las columnas.

Dicen de Rabat que ocurrió un accidente en el parque de automóviles de Mequinez en ocasión en que descargaba un extintor que a consecuencia de un fuerte golpe estalló, resultando herido el suboficial y un soldado muerto.

El teniente de ingenieros afecto a la guarnición de Rabat, al llegar a su domicilio, descubrió que le habían robado títulos por valor de veinte mil francos.

Regresó de Marraquech el general Mogín, después de recorrer aquella región que se halla en la mayor miseria.

Extranjero

Interviú con De Pinedo

LOS ANGELES.—El aviador De Pinedo, en una entrevista exclusiva concedida a la United Press, ha declarado que está resuelto a terminar el vuelo a los cuatro continentes. «Proseguiré mi viaje a Italia, ha dicho, aun cuando necesite una docena de aeroplanos y un año de operaciones.»

No cabe duda de que quedé muy chasqueado al ver al Santa María envuelto en llamas en el lago Roosevelt, pero pienso continuar el vuelo y volver a casa de la misma manera como vine.

Pedi a Mussolini otro aparato idéntico al «Santa María». Este era un buen aparato y si el fuego lo destruyó no fué por deficiencia de la máquina y no fué tampoco durante el vuelo. Confío en que el resto del viaje lo verificaremos sin contratiempos.

No se puede negar que el vue-

lo de Nueva York a las Azores será forzosamente difícil, pero el «Santa María» era aparato para eso; como creo lo será también el sustituto que me envíen. El vuelo será peligroso, pero lo peor que puede suceder me es morir. Esto también me puede suceder en casa, al bajar la escalera o en la calle, atropellado por un automóvil.

A no ser que las cosas cambien, iré de San Francisco a Nueva York en tren. En Nueva York esperaré el nuevo aparato para volver sobre el Este de los Estados Unidos.

Elogiando el trato que se le ha dispensado en los Estados Unidos, ha dicho: «Cuando mi aparato ardió todo el mundo me hizo ofrecimientos. Tanto el gobierno como el pueblo de Norte América, han sido amables conmigo.»

Huelga de simpatía

BUENOS AIRES.—La policía ha descubierto una bomba cerca del puente del ferrocarril del Oeste, en los arrabales de Buenos Aires. Un grupo de gente armada ha detenido un tranvía, intentando quemarlo después de haber hecho salir a los pasajeros. Los dos incidentes están relacionados con la huelga de simpatía por Sacco y Vanzetti, declarada por cuarenta y ocho horas.

El vuelo directo Nueva York-París.

NUEVA YORK.—Los dos aviadores norteamericanos, comandante Byrd y capitán Noel Davis, anuncian que están preparando separadamente el vuelo Nueva York-París sin escalas. Al comandante Byrd le acompañará el piloto Lloyd Bennett y el piloto de reserva George Novile, así como un radiotelegrafista. A Davis le acompañarán los pilotos Stanton y Wooster. Tanto Byrd como Davis pertenecen a la marina norteamericana.

Para prevenir un conflicto

BELGRADO.—Los Gobiernos de Roma y de Belgrado han dado su adhesión a las negociaciones directas que deben emprender esta semana.

Los Gabinetes de Londres y de París preguntaron respecto del asunto a los Gobiernos de Roma, Belgrado y Tirana si aceptarían, en la eventualidad de un incidente en la frontera albanesa durante las negociaciones, que e trasladasen al lugar del incidente agregados militares de Francia e Inglaterra y funcionarios de la legación alemana para descartar toda posibilidad de un conflicto durante las conversaciones entre Roma y Belgrado.

Los tres Gobiernos interesados aceptaron la iniciativa.

De Pinedo reanuda el vuelo el 7 de Mayo

SAN DIEGO.—L. G. Peina, representante oficioso del Gobierno Italiano, anuncia que De Pinedo reanudará su vuelo desde Nueva York el día 7 de Mayo.

¿Dimitirá Kellogg?

LONDRES. Al «Morning Post» le telegrafian de Nueva York que al ministro de Estado, señor Kellogg, ha anunciado su decisión de dimitir. Para sustituirle se habla del actual embajador de los Estados Unidos en Tokio, señor Maoveagh.

Desbordamiento del Missisipi

SAN LUIS.—Por haberse desbordado el Missisipi, han perecido ahogadas 19 personas. Se teme que haya más víctimas debido a la importancia de las inundaciones y a la fuerte corriente de las aguas.

Recordatorios

Devocionarios

Rosarios

Todo para la primera Comunión

INMENSO SURTIDO

PRECIOS BARATISIMOS

Visite la Editorial V. Campo

Coso Bajo, 9 y 11 HUESCA

INSTITUTO DE ESTUDIOS

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Olimpia

Pascua de Resurrección

Compañía de Comedia de CARMEN SECO

(Del Teatro Español de Madrid)

Primer actor y Director FRANCISCO R. ROS

Tres únicos días: 16, 17 y 18 de Abril de 1927

ABONO A TRES FUNCIONES DE NOCHE

Obras: "Son mis amores... reale", "Mi tia Javiera", y "El Chanchullo", (Las tres estrenos).

PRECIOS DE ABONO

Palcos plateas sin entrada..... 30'00 pesetas
Palcos principales..... 22 50 »
Butaca de platea con entrada..... 6 00 »

Queda abierto el abono para dichas tres funciones de noche, hasta la UNA DE LA TARDE del viernes, 15 del corriente. A los señores abonados a la Compañía de Le Coq D'or se les reservarán sus localidades hasta el día 14, jueves, a la una de la tarde.

DIAS Y HORAS DE TAQUILLA

Miércoles, día 13, de seis a nueve de la tarde.
Jueves y viernes, 14 y 15, de once a una de la mañana; y
Sábado, 16, desde las once de la mañana.

De madrugada

LA SENTENCIA POR LOS SUCEOS DE LA NOCHE DE SAN JUAN.

MADRID, 13, 2 madrugada.—Se asegura que hoy miércoles, el Consejo Supremo de Guerra y Marina comunicará a los defensores de los procesados, con motivo de los sucesos ocurridos en la noche de San Juan, la sentencia recaída en la citada causa que se ha visto estos días. Existe en los círculos políticos y militares, la impresión de que el Gobierno propondrá a S. M. el Rey, el día de Viernes Santo, el indulto de los procesados que resulten condenados, si hay alguno.

LA MEJORA DEL GENERAL SARO

El general Saro, que se encuentra enfermo desde hace bastante tiempo, sigue mejorando. A última hora de la noche pasada la mejoría se ha acentuado de tal manera, que los médicos confían en que pronto estará restablecido completamente.

TRASLADO DEL ATENEU

En breve, según se dice, el Ateneo de Madrid se trasladará al Palacio del Hielo, cuyo edificio ha sido adquirido por tres millones de pesetas.

EL PARTIDO DE FUTBOL ESPAÑA-SUIZA

A última hora de ayer quedó definitivamente designado el equipo de jugadores españoles que luchará con el nacional de Suiza en Santander, y que estará integrado por Zamora; Otero, Portas; Prat, Carmelo Gabriel; Lafuente, Valderrama, Oscar, Gaituru, Olaso. Han sido designados como suplentes Oscar, de portero; Corujedo, Olaso y Galatas.

FORMIDABLE CICLON EN MELILLA

Las últimas noticias recibidas de Melilla dan cuenta de que un formidable ciclón ha producido enormes daños en el puerto y en la población. El puerto ha sido cerrado y muchos edificios se han derrumbado. La ciudad presenta aspecto triste porque no circulan por las calles ni automóviles ni personas. Los pocos que han salido han sido arrastrados por el ciclón. Varios vapores han encallado y otros, cuyas amarras han sido rotas, se han visto en trance apurado.

LA CONCESION DE LA LAUREADA

Los indígenas han informado al Alto Comisario de la bizarria demostrada por el capitán Ostariz en la operación que le costó la vida. El general Sanjurjo, en vista de los informes recibidos ha ordenado que se abra juicio contradictorio para ver si procede conceder al citado militar la laureada de San Fernando.

LA TIERRA en Barcelona

Badalona, 3

Gimnástico de Tarragona, 0

En el partido celebrado entre los equipos colista del grupo A, de Tarragona, y el campeón del grupo B, de Badalona, venció este último por 3 goals a 0.

Jugaron: por Badalona, Brú; Borrás, Folch; Gamis, Samsó, Viñas, Cristia, Castro, Forgas, Garriga y Tejedor III; y por el Gimnástico, Lleó; Inglés, Virgili; Creus, Montfort, Ollé; Paco, Huguet, Alvarez, Segura y Corrons.

Jugaron bien Castro, Samsó, Viñas, Gamis, Brú y Folch, por el Badalona, y se destacaron un poquito, para no hacer nada en su provecho, Lleó, Virgili, Montfort y Ollé, del Gimnástico.

Actuó de árbitro el colegiado señor Gruella, dejando bastante que desear.

Los toros

En la corrida celebrada en la Monumental, estuvo regular Julio Mendoza, y fracasó por tercera vez Mariano Rodríguez, al cual el público lo despidió a alomohadillazos. Creemos que la empresa del señor Balaña no volverá a repetirlo en toda la temporada, con lo que evitará el escándalo que originó ayer el señor Mariano.

El rejoneador portugués Antonio Luiz Lopes nos dió el camelo. Rejoneando nos causó la impresión de un jinete sin arte ni parte. Por eso al público no dió ni frío ni calor, y se lo tomó a chufia.

José Berna «Espontáneo», que salió a jugar la «vía» si se terciaba, no pudo lucirse con los cornúpetos rejoneados, pero sí cosechó un «papiro» de cien «leandras», obsequio de Valencia II por haberle brindado un novillo.

lovido involuntario

En la reseña que hice del acto celebrado en el Centro Obrero Aragonés, se me olvidó mencionar al director de la Rondalla de este Centro, señor Minguela, el cual interpretó varias

jotas y una sardana, siendo muy aplaudido, como así los guitarristas y bandurristas de que se compone esta típica rondalla.

En honor de un artista

La Comisión de cultura del Centro Aragonés, ha organizado para el día de Pascua una visita a los Museos artísticos de esta ciudad. Todos los visitantes irán acompañados y asesorados por el homenajado y consocio don Vicente Rincón, laureado y admirado artista.

Por la noche, en los salones del Centro se celebrará una cena popular, por el éxito alcanzado en su reciente exposición en las Galerías Maragall, con el siguiente menú:

«Judías Boltaña», «Pescado Monegro», «Ternera Jardinería», «Vino Aragón», Postres, café y coñac.

A Madrid

En el expreso salió ayer para Madrid, el alcalde, barón de Viver, encargándose de la Alcaldía el señor Ponsá.

El viaje obedece a asuntos como el de agregar San Adrián a Barcelona; a la permanencia de la Base Naval Aeronáutica y al próximo homenaje que se tributará al capitán general, señor Barrera.

Luis Villacampa.

Autos Sanz

Avisos: Teléfono 178

LA SALUD POR LOS BANOS DE SOL

POR EL DR. LACAUSTRA

Es un libro sencillo y claro de vulgarización, en el que se dan a conocer las maravillas del baño solar con toda clase de consejos y reglas prácticas para aprovecharse al máximo de sus beneficios. Los baños de sol, curan muchas veces y fortifican siempre.

Su precio: 1'50 pesetas. De venta, en la Editorial V. Campo.

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal. Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no excede de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español. Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

La Corte de Honor

Suscripción para adquirir una imagen de la Virgen del Pilar: Vicenta Carro, 0 25; Concepción Pisa, 2; Petra Mate, 0 25; Siervas de María, 2; Muy ilustre señor don Basilio Laín, 2; Muy ilustre señor don Tomás de Caso 3; Muy ilustre señor don Miguel Muniesa, 5; Muy ilustre señor don Tomás Mínguez, 5; Joaquín Pardo, 5; Pilar Pradel, 1; Carmen Compuzán, 1 50; Paces Grese, 2; Pascuala Giménez, 5; Ernestina Gómez de Aventín, 5; Carolina Lafuente de Mompradé, 1; Flora Aso de Larrosa, 1; María Villanúa, 0'25; Pura Sánchez de Balaguer, 5; Concha Pueyo, 0'50; Señora de Gil, 2; Señoritas de Artigas, 1; Dolores Palacio, 2; Bernardino Romanillos, 0'50; María del Carmen Calvo, 1; Engracia Clemente, 2; Susana Vitalla, 0 50; Petra San Agustín, 1'50; Concesa N. de Laín, 1; Vicenta Gracia, 5; Ignacia Alfaro, 1; Elvira Ferrer, 2; Una oscene, 0'30; Una devota, 0'20; María Laseras, 0 40; Carmen Baquer, 1; Lorenza Arcas, 2; María Rodrigo, 0'50; Pilar Lasela de Eña, 5; Pilarín Eña, 5; Concepción Marqués, 1; Juánita Gastón de Ripa, 5; Agueda Lacambra de Bueno, 5; Esperanza Lasala de Arbós, 5; Carmen Lacasa, 2; Lucas Gracia, 2; Antonia viuda de Rufas, 5; Luisa Fortuño de Del Arco, 5; José Sasot, 5; Una devota, 2; Lorenzo Loste, 10; Victoria Vivas de Citoler, 5; Elvira Bescós, 1; Concha Franco de Marro, 1; Una devota, 0 25; Pilar Catalina de Miranda, 2; Pilar Lloréns de Portolés, 5; Adela Filló, 1; Juánita Pueyo de Laín, 1; Una devota, 0 50; Teodora González, 0'50; Pilar Bardají de Domingo, 5; Una zaragozana, 5; Encarnación Navarro, 5; Teresa Larroche de Brunet, 25; Un devoto del Pilar, 5; Manuela Borrel, 2; Isabel Guillén, 0'50; Martina Eguiluz, 0'25; Una devota, 0 50; Francisca Torralba de Ota, 5; Carmen López, 0 50; Joaquina Ilonzo, 0'50; Rosalía Alcobierre, 0 50, y Pascual Viñuales, 0 25 (Se continuará).

«El Médico en Casa»

El número que acaba de salir es aún más interesante, si cabe, que el anterior, y entre sus artículos, citaremos:

Las vísceras y el carácter: La melancolía de Salambó.—Higiene de la vista: El doctor Royer dice que el tracoma no es contagioso.—Albert Vaudremer: ¿Ha descubierto la vacuna de la tuberculosis?—Orígenes y bases de la helioterapia.—Un niño que estuvo muerto ocho minutos.—La actinología salva a los niños de la tuberculosis y del raquitismo.—Para evitar el contagio.—El ayuno y la cura de inanición.—Curiosidades: El cuerpo humano, ¿emite ondas nerviosas?—Prejuicios españoles: El miedo al médico y al sanatorio.—Para los dispépticos: Responsabilidad del sistema nervioso.—Conócete a ti mismo: Cómo se defiende nuestro organismo contra los microbios.—Los beneficiarios de rentas vitalicias, ¿pueden someterse al tratamiento de Voronoff?—Si usted se traga un alfiler.—Para evitar los malos olores en las cocinas.—Consejos para la mujer: La edad crítica.—Pequeña botánica de belleza.—¿Quiere usted ver bien? ¿Quiere usted saber si necesita usar cristales? Una entrevista con el óptico Ulloa.—Lo que no hay que olvidar cuando se trata del cáncer.—Las consecuencias de la gripe.—Para una madre: Cuidados del recién nacido.—De cocina: La salsología. Inconvenientes de las diferentes salsas.—Después de rejuvenecer a los hombres, Voronoff rejuvenece a las mujeres

El número 0 50, en quioscos, o Apartado 539.

INDISPENSABLE

a todos es el conocimiento del Derecho. Adquirir, pues, la obra de Derecho Usual de que es autor el doctor Cirilo Martín Retortillo y que se ha puesto a la venta en la Editorial V. Campo.

La más completa, la más nueva, la indispensable. Precio, seis pesetas.

LA TIERRA en los pueblos

BAELLS

El día 3 del corriente celebróse con extraordinaria brillantez la simpática Fiesta del Arbol por primera vez.

Sería vana pretensión que nos otros describiéramos la belleza deslumbradora de tal acto; nos limitaremos a decir que momentos antes de llegar el Ayuntamiento a la puerta del local-escuela, salieron los niños en dos filas, muy bien ordenados, llevando la bandera delante.

Acto seguido el Ayuntamiento, la señora maestra y el vecindario en masa, se dirigieron hacia la plaza, en donde se repararon los árboles, uno a cada niño, dirigiéndose a la iglesia, donde el señor párroco procedió a la bendición de los mismos.

Desde la puerta de la iglesia se dirigieron al sitio donde debía verificarse la plantación, que fué en el barranco del Pas. Fueron amenizados los actos cantando himnos a la patria y a la bandera, a la religión y al saber.

Antes de verificarse la plantación fueron recitadas varias poesías en honor del árbol, por los niños José Boix, Sebastián Obea, Toribio Doz, Manolito Llaguerri, Antonio Boix, Pedro Siso, Francisco Corona, Juanito Sopena, Antonio Castarlenas, Francisco Palomes, Antonio Sorribas, y las niñas Pilarín Colomina, Mercedes Quintilla, Teresita Monsonet, Asunción Siso, Joaquina Terés, Trinidad Ferraza, Ramona Zaragoza y Rosita Estrada, y por último hizo uso de la palabra el señor párroco de este pueblo acerca del respeto y veneración de que es merecedor el árbol, hermosos ejemplos apropiados a este fin.

Se dieron vivas al árbol, a España, al pueblo, al señor alcalde y demás autoridades.

Los niños fueron obsequiados con buena merienda, consistente en un panecillo, salchichón y naranjas.

Y para que nada faltara, los excelentes músicos Constantino Sarrado y Andrés Siso, tocando do la Jota, que fué cantada por el niño Joaquín Doz, despidiéndose del Ayuntamiento y de la señora maestra, de los niños y en general de todo el público.

En resumen fué una fiesta conmovedora y simpática, cuyo recuerdo simpático perdurará en el corazón de este sencillo pueblo.

El corresponsal.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Hermenegildo, San Justino y San Papilo.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

En la Catedral, a las diez, «Vexilla».

Comenzarán los oficios de Tinieblas en la Catedral, a las cinco de la tarde, y a las siete menos cuarto, el Miserere a gran orquesta.

Mañana a las nueve, la bendición de los Santos Oleos, con Misa solemne, oficiando el ilustrísimo señor obispo.

En San Lorenzo

Ya han empezado los preparativos para organizar las fiestas del mes de Mayo, dedicado a la Santísima Virgen del Amor Hermoso. Hay gran entusiasmo para que resulten tan grandiosas como en años anteriores.

En San Pedro

Tuvo lugar la festividad dedicada por la V. O. Terciaria de San Francisco de Asís, con asistencia del ilustrísimo señor obispo.

Después del Via-Crucis dió principio el sermón, a cargo del licenciado don J. Antonio Barlés, beneficiado de dicha iglesia, quien sobre las disposiciones de todo buen cristiano para celebrar la semana de Pasión, pronunció un magnífico discurso, haciendo muy piadosas y atinadas consideraciones.

Terminó el acto con el Miserere a gran orquesta del maestro Barrera, cantado por la capilla de la Catedral.

En la Compañía comenzarán mañana los oficios, a las nueve y media, con Misa de Comunión

general, y por la noche, a las diez, la Hora Santa, predicando el reverendo Padre Vicente Molina.

10.º Regimiento de Artillería Ligera ANUNCIO

Necesitando adquirir este Cuerpo 23 370 raciones de pan; 800 quintales de cebada; 1 017 quintales de peje; 250 quintales de leña y 10 quintales de carbón vegetal para el suministro de un mes a la fuerza del mismo, se hace saber por el presente anuncio a fin de que los señores que deseen facilitar los artículos de referencia hagan proposiciones por separado para cada uno de los artículos hasta el día veinte del corriente, indicando precios y condiciones del suministro.

Los adjudicatarios deberán comprometerse a situar en los Almacenes del Cuartel que ocupa este Regimiento antes del día 29 los artículos que les fueran adjudicados.

Para tomar parte en el concurso será condición precisa que los concursantes depositen previamente en la Caja del Cuerpo el diez por ciento del importe de los artículos que se comprometen a suministrar, con cuya cantidad responderán del contrato en caso de incumplimiento.

Todos los artículos objeto de este anuncio estarán sujetos al descuento del 1 30 por ciento de pagos al Estado. El contrato será valedero por un plazo de tres meses y prorrogable de conformidad por ambas partes.

A las instancias para tomar parte en el concurso se acompañará la cédula personal y talón demostrativo de estar al corriente en el pago de la contribución industrial.

El importe del presente anuncio será satisfecho por los adjudicatarios en la parte proporcional que les corresponda.

Barbastro, 6 de Abril de 1927. —El Comandante Mayor, Manuel Rodrigo Chapado.

LIQUIDACION

a precios muy reducidos, por cesar en el negocio, de los envases y demás utensilios propios de almacén de vinos.

Hores de venta: De diez a doce, hasta el día 20 de Abril de 1927.

Calle de Zaragoza, número 9.

MODAS

Ultimos modelos en sombreros de paja para señoras y niñas de 10, 15 y 20 pesetas.

E. MONTERDE

Coso Bajo, 45, pral HUESCA

Se necesita un medio oficial de carreteria o carpintería.

Informarán en la carreteria de don Celedonio Gascón, en Almodébar.

Banco Aragonés de Crédito

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones. Cotización de la Bolsa de Madrid del día 12 de Abril de 1927:

Interior 4 %	69 50
Exterior 4 %	83 00
Amortizable 4 %	88 25
Idem 5 % (1920)	93 30
Idem 5 % (1917)	93 20
Idem 5 % (1926)	102 00
Idem 5 % (1927) con impuestos	92 75
Idem 5 % (1927) sin impuestos	101 15
Acciones Banco España	652 00
Id. Compañía Tabacos	202 50
Id. Azucarera (Preferentes)	101 25
Id. id. (Ordinarias)	00 00
Acciones M. Z. A.	522 50
Acciones Norte	525 00
Obligaciones M. Z. A. 1.ª	326 75
Hipoteca	88 50
Céds. B. Hipotecario 4 %	97 25
Idem idem 5 %	106 50
Idem idem 6 %	
Moneda extranjera	
Paris, cheque	22 55
Londres	27 77
Roma	00 00
New-York	5 74

Paulino Usón Sesé

ABOGADO Lanuza, 13, 1.º (antes San Martín) HUESCA

VENTA

Un carro para dos y tres caballerías. Un carro para una caballería. Un carro de mano. Una tartana. Una volquete. Siempre existencias de carruajillos.

Carreteria y Fábrica de Somiers

DESIDERIO BAGE Huesca. NOTA. En los mismos talleres se cambian las mallas a somiers, jergones de hierro y limpieza de los mismos.

Se arrienda un molino harinero en Almunia de San Juan. Para informes en la misma localidad a su administrador.

Desea colocación un joven medio oficial de barbería, instruido en población y bien impuesto en corte de pelo. Infermes, practicante de Labata.

Vendo moto o cambio por lo que convenga magnífica moto inglesa, sola o con sidecar, por 1 300 pesetas. Siendo persona de solvencia doy facilidades para el pago. Para verla y tratar Domingo Paul, Sieso de Huesca.

Editorial V. Campo.—Huesca.



Un misterio

resulta para muchas madres el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia. Para conseguirlo, sólo es menester que la madre débil reconstruya y tonifique su organismo para poder transmitir al hijo que cria el vigor y la salud.

El Jarabe Hipofosfitos Salud nutre poderosamente a la madre, aumenta su vigor y enriquece la secreción láctea en forma tal, que los niños se crían robustos y libres de muchas enfermedades. Manantial de vida es el poderoso regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

